Vaste Commissie voor Taaltoezicht
Warandeberg 4 - 1000 BRUSSEL

Brussel,

[...] [...]

Betreft: klacht met betrekking tot een tweetalig verkeersbord.

Mijnheer de burgemeester,

In zitting van 23 juni 2023 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in
verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit een verkeersbord in de
gemeente Bever uitsluitend in het Frans gesteld was.

In uw brief van 23 januari 2023 heeft u de VCT het volgende meegedeeld:

“Vorig jaar werd één keer per ongeluk een eentalig Frans bord geplaatst en werd het
Nederlandstalige vergeten. Dit was een menselijke vergissing van een personeelslid. Zodra de
informatie de burgemeester bereikte, werd de opdracht gegeven om het bord te verwijderen.”

%

De gemeente Bever is een taalgrensgemeente gelegen in het Nederlandse taalgebied in de zin
van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoordineerde wetten op het gebruik van de talen
in bestuurszaken (Bestuurstaalwet).

Verkeersborden zijn berichten of mededelingen aan het publieck in de zin van de
Bestuurstaalwet.

Luidens artikel 11, § 2, tweede lid Bestuurstaalwet stellen de taalgrensgemeenten de berichten
en mededelingen aan het publiek in het Nederlands en in het Frans, met voorrang voor de taal
van het gebied.

In casu diende het verkeersbord bijgevolg in het Nederlands en in het Frans te zijn gesteld, met
voorrang voor het Nederlands.
De klacht wordt ontvankelijk en gegrond bevonden met uitzondering van één onthouding van

de Nederlandse afdeling..

De VCT neemt akte van het feit dat het eentalig Franse verkeersbord verwijderd werd zodra de
burgemeester op de hoogte was van de schending.



Een afschrift van dit advies wordt gestuurd naar de klager.

Met bijzondere hoogachting,

De Voorzitter,

E. VANDENBOSSCHE



